

反诈反诈 守护我们的钱包

暑期想挣点零花钱?这些陷阱要小心

本报记者周子凝

7月临近,暑假来了。部分学生便想趁着空闲找份兼职,锻炼自己还能赚点零花钱。殊不知,他们可能已经被电信网络诈骗团伙盯上了。

近日,三门浦坝港派出所远赴江西成功捣毁了一个电信网络诈骗窝点,而其中的20名兼职人员正是所谓的“日入斗金”所诱惑,他们大部分是学生。

学生群体防范低,涉足违法不自知

就读于某高校的大学生小李就是20名话务员中的一员。5月底,在朋友的介绍下,他来到一家名为“无与伦比”的工作室做兼职,成为了一名话务员。

工作室负责人告诉小李,他的任务就是对“电话名单”打电话确认“客户”有无贷款需求。每成功引导一名“客户”添加“贷

款代办专员”的好友就视为引流成功,便能得到30元的提成。

随着时间的推移,小李却发现这份“兼职”有些异常。“工作地点不固定,房间的门窗一般都是关着的。”小李回忆道,他的身份也在不断变化,有时候是“微贷”客服,有时又是“58同城”客服、“人人贷”客服。

当接到客户的回访来电时,工作室负责人都会让他立即挂断,不要理会。

慢慢地,小李开始意识到工作室可能在从事犯罪行为。但为了高额的收入,他抱着侥幸心理继续做着话务员一职。

通过前期缜密侦查,三门民警快速出击捣毁该诈骗窝点后,发现该诈骗团伙先通过兼职话务员打电话“引流”添加“上线”的联系方式,然后引导受害人缴纳保证金、会员费、手续费的方式实施诈骗。

“从事兼职的人,大部分年龄在20岁左右,多是学生,社会经验不足,法律意识淡薄,为了寻找轻松的兼职赚钱而误入歧途。”台州市反诈中心民警周宇峰说,他们在高收益的诱惑下,未能及时分辨电话营销和电信诈骗的区别。

假期有闲有时间,学生易成为被诈骗对象

“在互联网发达的当下,电信网络诈骗陷阱无处不在。随着暑期的到来,部分学生会被一些赚快钱的广告所吸引。”周宇峰说,所谓的“日入几百元”可能就是犯罪的陷阱,稍有不慎,就会沦为犯罪分子的帮凶。

他介绍,像小李这样的高校学生成为被诈骗对象,屡见不鲜。当然,刷单类诈骗行为、购物类诈骗行为、网络游戏交易诈骗也是常见的诈骗手段。

“通常,犯罪分子会引导受害人进入某游戏网站或充值平台或其他相关链接、二维码等,‘完成交易’后,‘平台’显示钱已到账但账户冻结无法提现,‘客服’便主动联系,只有通过缴纳‘解冻金’、‘保证金’等才

能恢复账户,接着,又以其他理由要求受害人继续充值。”周宇峰解释,事实上,所谓的“游戏网站”、“充值平台”都是钓鱼网站,“客服”也是骗子。

他说,兼职刷单行为因操作简单在学生群体中也较为普遍。他们被要求假扮消费者,用以假乱真的购物行为,提高网店销量、信用度、好评等,从而吸引更多顾客,以获得返利。待购买金额较大时,可能会落个“赔了夫人又折兵”的下场。

他提醒,任何刷单形式都是诈骗。学生群体在寻找兼职时,要警惕网上刷单兼职,不轻信网络广告;要通过正规渠道,保护自己的合法权益,在涉及个人身份信息和财产时要提高警惕,避免落入骗子的圈套。另外,最好签订劳动协议,同时也要注意一些文字陷阱。

此外,他建议,作为家长也要时刻关注孩子们在暑期里的行为,多与孩子沟通,若存在被诈骗或其他违法行为,及时拨打110寻求帮助。

街巷微闻

路边惊现蓝孔雀 群众立马报了警

本报讯(通讯员江赛南 记者俞文爽)听说过有人捡钱、捡手机或者捡到娃的,还没听说过捡到孔雀的。6月17日晚6时许,温岭市箬横镇夏程村的程先生就捡到这么一只珍稀物种。

“我刚吃完准备出门散步,就看到这只孔雀在马路边走,担心它被车子蹭到,就跑到家门口了。”程先生当即报了警。

箬横派出所值班民警赶到现场,这只孔雀的头、颈部和胸部都是蓝色,民警初步判断它是一只蓝孔雀。

其中一名围观的群众说,这只孔雀可能是他朋友梁某的。于是,民警联系梁某,但对方表示自己不在家,要先回家确认一下。

民警将这只蓝孔雀先带回了箬横派出所照看,同时,还叫了温岭市野生动物救助中心的工作人员到派出所对它做进一步的检查。

当晚7时许,梁某赶到箬横派出所。“孔雀是多年前一位好友送给他的,平时都是放养在家周边活动,到晚上它会自己回窝。”对于孔雀怎么走出家门而不归,梁某觉得疑惑不解。

经温岭市野生动物救助中心工作人员查看,这只孔雀确实是蓝孔雀,雄性,目前正处于换羽尾羽的时期,所以尾羽有些脱落,还有部分折断的迹象。

工作人员介绍,以前,蓝孔雀可以人工养殖。自2020年6月份起,就已经取缔了私人养殖。得知这一情况,梁某表示愿意将这只孔雀交给动物园进行养护。

当晚,这只蓝孔雀就被温岭市野生动物救助中心带到了温岭动物园。据了解,带回园区后,这只孔雀将要先接种相关疫苗,隔离观察一周,确认不携带传染性病原体后,再在园区内放养。

健身随即驾车 途中突然昏迷

本报讯(通讯员陈梦莹 沈晨曦)6月17日,三门县西区长江山路华府门前路段,一驾驶员在行车途中突然晕厥。幸亏,在附近执勤的交警发现异常后及时救助。目前,驾驶人已无大碍。

当天下午,三门县公安局交警大队民警赵银标带队在西区长路华府附近执勤。15时50分,一辆白色轿车在西区长路由西往东缓慢驶来,接近执勤点时,车子突然停了下来。此时,路上车来车往,很有可能发生交通事故。

情况危急,赵银标立即上前查看。只见司机双眼紧闭,瘫坐在驾驶室内,已经陷入昏迷。

交警即刻联系120急救,并在车后方设置警戒区域,疏导路面交通,保障现场安全。

十分钟后,救护车到场,司机家属也闻讯赶来。医护人员现场对司机进行了检查,司机本人逐渐清醒,说身体没有大碍,不需要去医院。

见驾驶人情况已经稳定,医护人员也已到达,交警们这才继续安心执勤。

经了解,驾驶人当天下午在健身房锻炼结束后没有进行恢复,便立刻驱车回家,导致身体虚脱,陷入昏迷。

交警提醒:如开车途中身体不适,请广大驾驶人迅速将车停在安全地带后,及时向路人或拨打110、120求助。如果勉强支撑继续行驶,极易引发交通事故。



特警搜山救人

6月17日一早,黄岩巡特警大队接到北洋派出所的协助请求,需要巡特警大队的警航中队协助搜山救人。在了解相关大致情况后,巡特警警航中队搜救小队立即开展无人机搜救工作。经过数个小时的拉网式搜索,最后锁定目标。图为搜救队联合北洋派出所和村民搜救队进山将老人背出。

本报通讯员汪雄威摄

台州集中开展“美丽城镇宣传月”活动



本报记者李筱筱 本报通讯员蒋学成

“活动蛮好,在答题过程中不仅学到了很多美丽城镇建设的小知识,还收获了实用的奖品。”近日,家住椒江的赵勇良参加了由台州市美丽城镇办主办的“建美丽城镇 享美好生活”线上有奖竞答活动,从礼品兑换处拿到了一份小礼品。

线上有奖竞答活动是“美丽城镇宣传月”主题活动的一小分支。据悉,在全市宣传月活动中,市本级、各县(市、区)和2021年26个创样板乡镇围绕“五美”(环境美、生活美、产业美、人文美、治理美)“五提升”(设施提升、服务提升、产业提升、品质提升、治理提升)、城乡融合发展、

城镇美丽蝶变、人民的向往与幸福生活等内容,同步开展形式多样的宣传活动,吸引1.67万余人参加。

椒江区下陈街道通过开展“齐心协力学党史,匠心美镇古村落”趣味亲子活动,激发群众参与美丽城镇建设的积极性,加快呈现下陈街道“五美”建设成效。黄岩区以建党百年为契机,在各乡镇(街道)组织不同人群,以书画、舞蹈、器乐等文化快闪的形式,向群众宣讲全域美丽创建,现场群众拿出手机参与互动,拍照发朋友圈分享。“快闪”活动覆盖8个乡镇(街道),吸引了600余人参与其中,共同祝福党的生日,展示美丽城镇创建成果。

路桥区则举办美丽城镇摄影征文大赛,以镜头记录、笔墨书写的方式展示“五美”成效;临海市举办“美丽城镇 诗意乡愁”诗歌楹联征集大赛,并邀请全国诗词名家以及诗词爱好者到临海进行采风活动;温岭市举办“美丽城镇 美好环境”摄影大赛,展示城镇新变化、新面貌;玉环市举办“美丽玉环 城镇蝶变”文艺宣传巡回演出,现场设置宣传站点,增加



图为椒江区下陈街道趣味亲子活动现场。台州市美丽城镇办供图

群众互动性;天台县组建美丽城镇宣讲团,在创建城镇文化礼堂开展巡回宣讲,扩大群众知晓度;仙居县开展“传承红色基因 共建美丽仙居”宣传活动,发动创建乡镇和村居干部,进村入户开展宣传;三门县开展“众志成城下,城镇美如画”宣传活动,分为政策宣讲、宣传资料分

发、展板宣传等环节,进社区、入文化活动中进行宣传。

台州市美丽城镇办相关负责人表示,下一阶段,我市将继续加强美丽城镇舆论宣传工作,以提高群众的知晓度、参与度和满意度,营造全民参与、全民共建、全民共享的良好氛围。

临海:保障燃气安全,“瓶安卫士”在行动



本报讯(通讯员吴刘帅 屈文标)“液化气钢瓶与灶具需保持0.5米以上的距离,胶管长度不得超过2米。”连日来,临海市综合行政执法局开展燃气安全排查整治专项行动,执法人员对餐饮商户安全用气情况进行全面检查。

据悉,此次行动主要涉及燃气行业企

业、瓶装燃气配送点和餐饮商户。其中,针对餐饮店铺的排查涉及燃气钢瓶、燃气灶具和“三件套”等,共六类、17项内容。

“这根燃气管有开裂迹象,你不能再使用了,要赶快去买一根新的来替换。”在汛桥镇的一家餐饮店里,执法人员一一对照工商业用户安全用气排查表,仔细排查燃气设施和消防器材是否配备规范齐全,重点检查液化气钢瓶的存放及燃气灶具、减压阀、连接管的安装和使用是否安全规范,并登记在册,实行动态销号闭环管理。

在临海华润燃气有限公司,执法人员实地查看了储罐区、卸液区、消防泵房等重点区域,翻阅了安全检查台账记录,查看了泄漏检测报警装置、消防栓、灭火器等安全设施的情况,要求燃气行业企业从严落实安全生产主体责任,全面开展隐患排查问题大排查大整治,筑牢安全生产底线,防微杜渐。

此外,该局还依托天网监控系统,引入“互联网+监管”巡查理念,构建“源头管控+天网监控+路面联动”三位一体的送气车辆规范管理模式,严格落实送气工“十二

分制”管理,切实保障燃气配送“最后一公里”的安全规范。

据悉,本次行动共检查燃气行业企业13家,瓶装燃气配送点20个、餐饮商户110家。对检查中发现的问题,责令限期完成整改,并将在接下来的“回头看”检查中重点关注。

下一阶段,该局将持续加强燃气安全宣传和执法检查力度,及时跟进开展“回头看”检查,确保燃气安全隐患问题整改落实到位,筑牢燃气安全“铜墙铁壁”。

吃了前天的隔夜菜,腹泻还发烧

医生提醒,夏季是消化道疾病高发期,提防病从口入

本报记者周子凝

“医生,我今天吃了前天的剩菜,拉稀拉个不停,还有点发烧。”上两天,一位70岁的老人因吃坏肚子来到天台县人民医院消化内科检查。经检查,诊治医生考虑其患有肠炎,为其开了抗感染补液进行治疗。

近段时间,该院消化内科主治医师陈潇发现,门诊和急诊中会碰到许多吃坏肚子的病人,而大部分人都是因为吃了隔夜菜。

“天气越来越热,消化道疾病进入了高发期。”陈潇说,年纪稍大一些的,本着节省,吃不完的饭菜会反复蒸着吃,还有些

上班族会提前准备好第二天的便当,夏季气温高,食物容易发生变质。

“饭若保存不当,会导致食物中亚硝酸盐明显增加,而亚硝酸盐是致癌的元凶。”陈潇解释,隔夜饭菜可以吃,但前提是要保证它的卫生。

他说,想要隔夜饭菜保存得科学、吃得安全,就需要做好以下几方面工作,首先,在制作时,一定要注意食材的卫生,清洗干净,烹饪时要避免半生不熟的状态。其次,在保存饭菜时,最好选择低温、密封等方式,比如用食品级保鲜膜、保鲜盒等装好食物放进冰箱,但时间也不宜过长。

“低温的环境,可以抑制大多数细菌繁

殖,防止食物变质,同时,要避免荤菜、素菜和汤水等食物交叉,减少食物受到污染。”他说,等到食用时,最好再进行一次高温处理以达到杀菌的效果,而不是微波炉局部加热。

“隔夜菜是一个相对的概念,当天做的菜可能也会沦为‘隔夜菜’。台州人爱吃食饼筒,由于天气炎热,往往早上准备好的食材,到了晚上吃就不新鲜了,会出现变质变酸的情况。”陈潇说,发生这种变色、异味、酸味等明显变质迹象,建议不要再食用了,容易引起腹泻肠炎等。此外,叶菜类、凉拌菜、海鲜和水产品等也最好不要隔夜吃。

除了隔夜饭菜外,老百姓们在面对当季水果、烧烤、啤酒、小龙虾及冷饮时,要保持“警惕”,不能因味美而过度食用。”他补充道,眼下,杨梅是当季水果,就不少人“囫圇吞枣”,直接带核吃下了果子。前阶段,就有一位老人吃杨梅不吐核,导致肠穿孔引起全腹膜炎。

最后,他提醒,病从口入在夏季体现得最为明显。部分肠胃功能较弱的老年人和疾病患者要注意养成良好的饮食习惯,选择新鲜食品,加工时生熟分开,也要牢记“冰箱不是保险箱”,吃剩的食物放在冰箱里不宜过久,一旦患病,请尽快到就近医院寻求帮助。

2021年一季度,台州市交通健康指数为70.76%,位居全国第三,全省第一

绿色公交出行缓解城市拥堵现象

本报讯(记者李寒阳 通讯员邓焱阳)近日,国家信息中心、高德地图等社会机构联合发布的《中国主要城市交通分析报告》显示,我市城市道路交通健康指数连续9个季度健康交通指数居全国前十,交通运行处于健康状态。“2021年一季度,台州市交通健康指数为70.76%,位居全国第三,全省第一。目前,全市上下大力发展公共交通较好地解决了交通拥堵。”市治堵办综合组组长张扬说。

自市区公交一体化以后,台州公交取得明显发展,如搭建区间快线、

区内干线和区内直线的三级公交网络,全面实行市区公交1小时免费换乘,还相继打造出108路“工人先锋号”、207路“巾帼示范线”、303路“学雷锋示范线”等特色公交线路,极大地提高了运营效率,保障民众出行。

“7年新增长线路46条,截至目前,线路规模已达到138条,基本形成了‘区域网、城市网、城镇网、镇村网’四层架构和‘主干网、支线网’两个层级的‘四层两级’线网格局。”台州公交集团巴士公司营运信息管理处负责人蔡栗介绍,公交线网从2014年1612.1公

里增加至目前2528.78公里。曾经的王牌线路“902”,全程54公里,跨越椒江、黄岩、路桥三个区,76个站点,全程超过2个小时,是市民跨区出行热门选择。2018年起,902被拆分为A、B线,营运时间减半,极大地提升了运营效率,使得民众出行更加快捷。

蔡栗说,台州公交还推出定制公交服务,以点对点接送的方式,满足乘客个性化需求,“如组织完成两会及各大重要赛事定制包车服务以及企业接送业务,在解决企业员工上下班通勤问题,为交通治堵做出了很大贡献。”

台州日报社 台州奥特莱斯广场

2021高考志愿填报基本要领

主要围绕高考政策解读、自我认知、综合预估、选择梯度、填报注意事项等方面进行交流

6月24日19:30

扫描二维码进入直播



吴丽华 副研究员
台州学院教务处(招生办公室)副处长
华中师范大学教育学硕士

1997年起从事高等学校招生工作,在新高考改革政策研究、高考志愿填报、高等教育管理等方面都具有丰富的工作经验,被浙江日报社、中国教育在线浙江频道等省内媒体先后聘为高考专家团成员。

